

06 2014年08月21日 星期四 光明日报

教科新闻

杰青基金：青年科学家的“雪中炭”

中国科学院、教育部、国家自然科学基金委员会日前联合发布《关于实施杰出青年科学基金项目“雪中炭”计划的通知》。通知指出，杰出青年科学基金项目“雪中炭”计划旨在支持在自然科学、工程技术和医学领域取得突出成就，但尚未获得过国家自然科学基金资助的优秀青年科学家。该计划将重点支持在基础研究、应用基础和交叉学科领域取得重要成果，具有国际视野和创新能力，发展潜力巨大的青年科学家。项目资助期限为5年，资助经费为100万元人民币。通知要求，各有关单位和项目评审专家要高度重视，认真做好项目评审和管理工作，确保项目资助的公平、公正和高效。

转向人文医学是当务之急

【记者 李斌】 随着医学模式的转变，医学教育也面临着新的挑战。在传统的医学教育中，人文素养的培养往往被忽视。然而，在当前的医疗实践中，医患关系的紧张、医疗纠纷的频发，都反映出医学教育在人文素养培养方面的不足。专家指出，转向人文医学是当务之急。医学不仅是科学，更是人学。医学教育应该注重培养学生的沟通能力、团队协作能力和人文关怀意识。通过加强人文医学教育，可以提高医生的综合素质，改善医患关系，提升医疗服务水平。

饶子和院士成为IUPAB首位华人主席

【本报北京21日讯】 中国科学院院士饶子和日前在加拿大渥太华举行的国际纯粹与应用生物化学联合会(IUPAB)第38届年会上，当选为该会首位华人主席。饶子和院士是我国生物化学领域的杰出科学家，曾担任中国科学院生物化学研究所所长。他的当选得到了国际生物化学界的广泛认可和高度评价。饶和在当选后表示，他将认真履行主席职责，加强与国际同行的交流与合作，推动我国生物化学事业的发展。

“交通”为名“大学”为道

【本报北京21日讯】 随着“交通”一词的广泛使用，人们开始思考“交通”的深层含义。在现代社会，交通不仅仅是指人与人、人与物之间的流动，更是指思想、知识和文化的交流。大学作为知识传播和人才培养的重要场所，其核心使命应该是“以道为道”。大学应该成为不同文化、不同思想碰撞和交流的平台，通过开放包容的学术氛围，推动人类文明的进步和发展。

为了灾区学子如期赴学

【本报北京21日讯】 为了帮助灾区学子如期赴学，相关部门启动了“爱心助学”行动。该行动旨在通过社会各界的共同努力，为灾区学子提供经济资助、物资援助和心理疏导。相关部门表示，将重点资助家庭经济困难、品学兼优的灾区学子，确保他们能够顺利完成学业。同时，还将组织志愿者开展支教活动，为灾区学子提供优质的教育资源。

06版 教科新闻 上一版 下一版

版权声明：凡《光明日报》上刊载作品(含标题)，未经本报或本网授权不得转载、摘编、改编、篡改或以其它改变或违背作者原意的方式使用，授权转载的请注明来源“《光明日报》”。

报纸 杂志 光明日报 2014年08月21日 星期四

往期回顾 数字报检索 返回目录 < 上一期 下一期 >

暑期社会实践

本报记者 刘新武 《光明日报》(2014年08月21日 06版)



最近，山西省灵石县旅游系统开展了大学生暑期社会实践活动，图为大学生小武(右三)利用假期在王家大院当导游。本报记者 刘新武摄

精彩推荐

2018两会通道之声

部长通道 代表通道 委员通道

- 立法纪实：反腐败工作法治化的重要里程碑
- 取消高考加分给专业评价让路 2018年高招有何新变化
- 巴基斯坦政界盛赞中国两会：中国的发展进入一个全新阶段
- 【思想荟】好家风支撑社会好风尚
- 美征收关税举措让本国消费者揪心 乱中渔利自尝苦果
- 微生物组研究：关乎人类的未来 中国研究期待新突破
- 好睡眠是确保身心俱佳第一步 昨晚你睡得好吗

返回目录 放大 缩小 全文复制 上一篇 下一篇

光明图片

春风又绿黄河岸 碧水荡漾训练忙

河北沧州：科技助力“渤海粮仓”春

安徽首家旧式计算机博物馆开馆

广西龙胜：春到茶园采摘忙